










V literárnej výchove sme sa snažili citlivo na estetické vnímanie detí. Viedli 
sme ich k utváraniu pozitívnemu ku knihe a k uvedomovaniu si hodnoty klasických 
rozprávok. Krásu slova sme nachádzali v rôznych veršovankách, a 
riekankách.Dramatickou výchovou sme deti tvorivo aktivizovali.V hrách na bábkové divadlo sa 
mali deti s rôznymi druhmi a 
Rozvíjali sme tak vyjadrovacie schopnosti, fantáziu a 

roka sme krát navštívili divadelné predstavenia v, ktorých hrali 
Všetky aktivity literárnej výchovy: prózy,reprodukcia jednoduchých textov poézie, 
dramamtické vyjadrovanie predstáv, práca s bábkami, ilustrácie kníh a médiá 
pozitívny detí k slovenskému umeniu a poskytli množstvo hodnotných zážitkov. 
Akcie LV : 
- na divadelnom predstavení" Dlhý, široký, bystrozraký " 

" " O zlatom " 
) " " Trio Kodkodák " 

) 

V hudobnej výchove môžeme že dosahujeme dobrú 
všetkách a obsahu HV, ktoré boli splnené a tak u detí rozvíjané hudobné schopnosti, 
formou krúžkov sa u detí rozvíjajú hudobné schopnosti. 
V jednotlivých triedach viac hudobný nástroj, ako melodický 
a harmonický sprievod. 
AkcieHV: 

Spolupráca so ZUŠ výchovné koncerty 
Krúžok tancov viedli p. Pekaríková, 

Výtvarná výchova: 

Deti mali dostatok priestoru na realizáciu výtvarných predstáv.Vo VY sa objavilo 
experimentovanie s výtvarnými technikami, materiálom. 
Výtvarné sme roka využívali ako zdroj nielen zábavy, ale aj výtvarného 
zobrazenia svojich predstáv, fantázie, sme sa u detí záujem o 
primeraný výtvarný prejav- zážitok z vychádzky a z rozprávky. Výtvarnou výchovou sledujeme u 
detí aj úlohuestetiky.Prezeranie obrázkov, ilustrácií jednotlivých rozprávok, vedie deti k umeniu 

obrazy. sme venovali rozvoju grafomotorických ich 
plánovaniu a systematickému prvkov grafomotoriky do všetkých zložiek 
výchovy. Cielený rozvoj grafomotorických bol dobrou prípravou na písanie.U 
mladších detí pretrváva nesprávna poloha tela, držanie a tlak na hrot výtvarného a grafického 
materiálu.výsledkom je neistá, hrubá stopa a deformácia požadovaného tvaru. Celková 

výtvarnej výchovy a grafomotoriky bola dobrá. 
Akcie VV: 

V MŠ pracoval výtvarný krúžok pod vedením Kardošovej 
Detské práce tvoria interiéru MŠ 
Detské práce prezentujú školu na nástenkách MÚ Rajec 



) 

) 

Pracovná výchova. 
Z hľadiska psychomotorického rozvoja osobnosti dieťaťa predškolského veku má 

uplatňovanie a plnenie úloh pracovnej výchovy podstatný význam.Rozvája sa hrubá, ale najmä 
jemná motorika, ktorá je dôležitým faktorom pre ďalší život jedinca a jednou zo zložiek školskej 
zrelosti. 
Najväčší pokrok v sebaobslužných činnostiach badať v najmladšej vekovej skupine, kde je práca 
po tejto stránke veľmi náročná. Postupným, pravidelným, opakujúcim cvičenímtýchto činností 
u detí nastáva návyk, ktorý ku koncu šk.roka majú primerane osvojený. 
Najstaršie deti majú utvorené a ovládajú všetky hygienické návyky, sebaobslužné činnosti 

a pracovné návyky. 
Materiál na pracovnú výchovu sme zabezpečovali zy pomoci rodičov.Zakúpil sa rôzny pracovný 
materiál- vlnkový papier,netradičné lepidlá, piesok, kokosové vlákna ... , ktorýdával pracovnej 
výchove osobité čaro.O vysokej odbornej úrovni tejto výchovnej zložky svedčí výzdoba 
materskrj školy, kde prezentujú svoju prácu. 
V tejto zložke ako nedostatok hodnotím u niektorých detí neosvojené sebaobslužné činnosti, 
nezvládnutá technika strihania a samostatnosť pri stplovanLZvládnutie uvedených úloh vidím 
v užšej spolupráci s rodinou. 
Akcie PV: 

V materskej škole pracoval krúžok "Šikovných rúk" pod vedením p.uč.Gažúrovej, 
Foltánovej 
Práce detí zdobia interiér MŠ 
Práce detí vystavujeme na Radnici mesta Rajec 

Dôraz sa kládol i na prosociáinu výchovu.Je integrovanou zložkou, ktorej úlohy sme plnili vo 
všetkých výchovných zložkách a vo všetkých organizačných formách v priebehu celého dňa. 
Plnením úloh prosociálnej výchovy vzniká v triedach vhodná socioemociálna klíma, deti sú 
príjmané ako osobnosti-individuality, pre každé dieťa je úloha prispôsobená jeho schopnostiam 
a zručnostiam, čo zabezpečuje, že deti úlohu a požiadavku zvládli, nestretávali sa s pocitom 
neúspechu, ale zažívali úspech a tak sa zvyšovalo pozitívne sebapoňatie detí a viera vo vlastné 
schopnosti. Vo zvýšenej miere sme deti viedli k asertívnemu správaniu, k empatii, ku 
komunikácii a k slovnému vyjadreniu svojich pocitov. 
Na splnenie jednotlivých úloh tejto výchovnej zložky sme využívali náhodné, ale i zámerne 
vytvorené situácie.Poznatky, vedomostisi si dieťa ľahko osvojí, ale ako sa má správať v kolektíve 
vedieť nažívať v zhode bez konfliktov je to dlhodobá úloha rodiny a školy. 
V tomto smere je realizovaná aj naša osveta smerom k rodičom. Úlohy, poznatky, aktuality 
z tejto oblasti sú im sprostredkované pomocou násteniek, osobnými rozhovormi, ukážkami práce 
s deťmi. 
V materskej škole sme vytvárali vhodné podmienky pre rozvoj detí s postihom.Deťom so 
špeciálnymi potrebami bol zabezpečený individuálny program, ktorý vypracovala učiteľka so 
špeciálnou pedagogikou a bol konzultovaný s pedagogicko - psychologickou poradňou .. Snažili 
sme sa u nich posilňovať zdravé sebavedomie a sebadôveru v prejave.Nezaznamenali sme žiadne 
negatívne prejavy zdravých detí voči postihnutým. 
Deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou mali zo strany učiteliek spracované plány 
individuálneho rozvoja, zamerané na tie oblasti pôsobenia, v ktorých nedosahovali primeranú 
úroveň. 



) 

) 

Spolupráca s rodinou: 
Spolupráca v MŠ je každodenná, pri prijímaní a odovzdávaní detLUčiteľky poskytujú rodičom 
konzultácie o adaptácii detí, o činnostiach, ktoré deti v MŠ vykonávali, o úrovni dieťaťa 
z odbornej pedagogickej stránky. 
Učitelia, rodičia si vzájomne uvedomujeme zodpovednosť za výchovu našich detLPreto sme sa 
usilovali vytvárať rôzne príležitosti na spoluprácu, aby sme umožnili rodičom zapájať sa čo 
najviac do diania školy, či už účasťou na hrách ale aj naopak, keď rodičia boli ochotný 
prezentovať svoje povolania.Vďaka neformálnej atmosfére, ktorá vládne pri rôznych akciách sa 
vzťahy medzi rodičmi a učiteľmi utužujú.Veľa aktivít nám pomáha plniť úlohy, ktoré si vytýčila 
naša škola. Rodičia sami prichádzajú s nápadmi ako nám pomôcť a ako sa zapájať do diania 
školy. 
Dobrá spolupráca, vzájomná dôvera, komunikácia medzi školou a rodinou prispieva k tomu, že 
v každej triede sú uspokojované potreby dieťaťa, učiteľka je rodičom partnerom, pomocníkom 
a radcom. 

Výraznejšie problémy sa na našej škole nevyskytli.Denný poriadok je prevažne uvolnený, čo 
vedie k odbúravaniu stresových situácií. Prevláda kultivované správanie sa detí voči učiteľkám a 
navzájom. Deti sú vedené k samostatnosti, spolupráci, rozvíjaná je ich kultivovaná osobnosť ako 
celok. 

o tom, že naša materská škola smeruje správne a dobrá práca celého kolektívu je profesionálna, 
svedčí aj záujem rodičov o našú materskú školu a spokojnosť všetkých prispieva k predškolskej 
edukácii. 

V Rajci dňa 27.8.2008 riaditel'ka MŠ 
JJanušová 


